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ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς την Νομαρχία Ανατολικής Αττικής

                      (Γ.Δ. Ποιότητας ζωής/ Διεύθυνση Δημόσιας υγείας)
Κοινοποίηση: Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών.
Από αρκετό καιρό στον τοπικό τύπο («Νέοι Στόχοι» 3/9/2008) δημοσιεύθηκαν άρθρα για πώληση τάφων τριετούς ταφής. Την 9/1/2009 η τοπική εφημερίδα «η Αδέσμευτη των Αχαρνών» δημοσίευσε άρθρο γράφοντας για «Μακάβριο θέαμα». Στην ιστοσελίδα 

http://oxpontidis.blogspot.com  υπάρχουν εκτενείς αναφορές για το θέμα της επέκτασης του νεκροταφείου του Δήμου Αχαρνών.

Σε επίσκεψή μου στο χώρο του νεκροταφείου διαπίστωσα ότι αυτά που αναφέρονται είναι λίγα. Σε χώρο που ήταν για τη στάθμευση των απορριμματοφόρων του Δήμου έριξαν τη μάντρα του νεκροταφείου, έκαναν πρόχειρη περίφραξη και άρχισαν να ανοίγουν τάφους και να θάβουν νεκρούς. Στους διαδρόμους υπάρχουν νεκροί, που προφανώς δεν έλειωσαν, και δημιουργούν μακάβριο θέαμα. Δεν υπάρχει κανένας σεβασμός για τους νεκρούς.

Η τοπική εφημερίδα «Αχαρναϊκά νέα» δημοσίευσε την πληροφορία ότι δημιουργούνται 120 νέοι τάφοι, και ότι υπάρχει ζήτηση για αγορά τάφων.

Στο Δημοτικό Συμβούλιο της 15/1/2009, κατά τη διάρκεια συζήτησης για τον προϋπολογισμό του Δήμου, έγινε συζήτηση για έσοδα από την πώληση τάφων, χωρίς κανένας από τους Δημοτικούς Συμβούλους να αναφερθεί στα δημοσιεύματα των εφημερίδων για την αθλιότητα που δημιούργησε η δημοτική αρχή.

Σε μικρή απόσταση από το νεκροταφείο είναι υπολείμματα λυόμενων οικιών που τοποθετήθηκαν για την προσωρινή στέγαση σεισμοπλήκτων του σεισμού της  7/9/1999. Ένα μέρος από τα αρχικά λυόμενα έχει κατεδαφιστεί και τα μπάζα βρίσκονται μεταξύ του νεκροταφείου και κατοικιών. Στο χώρο αυτό γίνεται απόθεση σκουπιδιών, και μάλιστα είναι και κάδοι που ανήκουν στην πρώην Δημοτική Επιχείρηση Ανάπτυξης Δήμου Αχαρνών. 
 Ο χώρος αυτός αποτελεί πηγή μολύνσεων  για τους κατοίκους της περιοχής, πέρα από την οπτική ρύπανση. 

Ο χώρος του νεκροταφείου έγινε τόπος εμπορίου. Η δημοτική αρχή, όπως και οι προηγούμενες, θεωρούν το νεκροταφείο ως πηγή σίγουρων εσόδων. Δεν υπάρχει κανένας σεβασμός στους νεκρούς, την υγεία και το περιβάλλον.

Παρακαλώ 

· Να ελέγξετε από υγειονομική άποψη το θέμα

· Να ελέγξετε αν γίνονται νόμιμα οι επεκτάσεις του νεκροταφείου, έξω από το χώρο που έχει νόμιμα εγκριθεί. 
Εφόσον έχουν γίνει διοικητικές ή ποινικές παραβάσεις, παρακαλώ να κινήσετε τις νόμιμες διαδικασίες.
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